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  ��ก����ก	�
��
���
�
������������
����������� (Survey Research) '(�)��*()*+�,)���-./0 
��ก	��1�- �23,� 4564��7��ก��-
8��ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��
-0�-������=����ก	� :�)
��)
�(�,>��6,�+��?@�9��,���=����ก	�456
�@?@��0�  �
�ก
(
����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 '(�)�5��(
9;
��:0�ก��(������ก�� (
���� 

 1.  ��6��ก�456ก5*+):
�0�+�� 
 2.  �
�./0�).07�/�����ก����ก	�
��
��� 
 3.  ก���ก>9��9��);�0)@5 
 4.  ���
��6,F;�0)@5 
 

�����ก����ก������� !��" 

  1.  ��6��ก�7�/�����ก����ก	�
��
���
�
����� G(�4ก+ ?@�9��,���=����ก	�456
�@?@��0�  
�
�ก
(����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 ���Hก����ก	� 2552  ?@�9��,���=����ก	� 
������  199  
�  456
�@?@��0�  ������  1,879  
� 
              2.  ก5*+):
�0�+��7�/�����ก����ก	���
�
����� G(�4ก+ ?@�9��,���=����ก	� 456
�@?@��0�   
�
�ก
(����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 ���Hก����ก	� 2552 ก��,�(;��(ก5*+):
�0�+��
:�):���������>��@�;0� Krejcie and Morgan G(�ก5*+):
�0�+�� ?@�9��,���=����ก	� 456
�@?@��0� 
������  324  
�  4�ก���� ?@�9��,���=����ก	�  ������  31  
�  456
�@?@��0�  ������  293  

�  '(���V�ก���*+):
�0�+��49+��
�� (Stratified Random Sampling)  '(�)�;
��:0�ก���*+)
(
�:+0G���� 
         2.1  ก��,�(;��(;0�ก5*+):
�0�+�� '(����:����;0��
��\�/ 456)0�F4ก� (Krejcie 
and Morgan. 1970 0����� �7��)�
�7�F  -����?5��G��. 2551, ,��� 137) G(�ก5*+):
�0�+�������� 
324 
�  
�(�����
(�+��G(�(
���� 
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                 ก��,��
(�+��;0�ก5*+):
�0�+�� 

      = ������ก5*+):
�0�+��7
��,)( ÷ ��������6��ก�7
��,)( 

      = 324 ÷2,078 
                 = 0.1559 
      ก��,�ก5*+):
�0�+��4:+56:
�4�� 

    ก5*+):
�0�+��;0�?@�9��,���=����ก	� 

    = ��������6��ก�?@�9��,���=����ก	� ÷ �
(�+��;0�ก5*+)��6��ก� 

      = 199 ×0.156 
      = 31.044 

    ก5*+):
�0�+��;0�
�@?@��0� 

    = ��������6��ก�
�@?@��0� ÷ �
(�+��;0�ก5*+)��6��ก� 

      = 1,879 ×0.156 
      = 293.124 
 
?5ก���*+):
�0�+��  ���ก`?5(
�:����   
 
����" 1  �$
"�����ก����ก������� !��"  %����ก��� ��
&  

 

0���10 
��6��ก� ก5*+):
�0�+�� 
?@�9��,�� 
�@?@��0� ��) ?@�9��,�� 
�@?@��0� ��) 

�).0��*';7
� 68 747 815 11 117 128 
ก�Gก�5�� 52 439 491 8 68 76 

���)�� 44 381 425 7 59 66 
9���(+��5��,0� 35 312 347 5 49 54 
��� 199 1,879 2,078 31 293 324 

 

����� : �
�ก
(����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 �Hก����ก	� 2552 
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       2.2  �*+)�5.0ก�=����ก	���4:+560���10'(� �*+)499���6�� '(�0���10�).0��*';7
� 
������ 7 '������� 0���10ก�Gก�5��  ������ 7 '�������  0���10
���)�� ������ 5 '������� 456
0���109���(+��5��,0� ������ 3 '������� ��)7
������ 22 '������� (1�
?��ก 
        2.3  �)./0�*+)�=����ก	�G(�45��ก>�,�?@�9��,���=����ก	� 456
�@?@��0����=����ก	� 
�
�� a ����?@�:09499�09=�) :�)������7�/G(���กก��,��
(�+�� '(�49+�����?@�9��,��
�=����ก	� ������ 31 
�  
�@?@��0������� 293 
�   
 

��/� "�/ ���0��0�ก����ก��������� 
  ��ก�1�
��/� "�/  

  �
�./0�).07�/�����ก����9��);�0)@5����499�09=�) (questionnaire)  7�/?@���ก	�
��
���
�����;���  '(�0��
�4��
�(��ก�0ก���456������
�7�/�ก�/��;�0�  �-./0��ก	��1�-456�23,�ก��
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	� �-./0�����9�7��9ก��ก��
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	� 456��)��=���?57�/G(�G�
��
9��*�456-
8��  \�/�49+�00ก���� 3 :0�  (
���� 

  � ���� 1  499�09=�)�ก�/��ก
9�=��1�-;0�?@�:09499�09=�) )�5
ก	c6����499
:����09���ก�� (Check List) )������� 1 ;�0 

  � ���� 2  499�09=�)�ก�/��ก
9�1�- 456�23,���ก��9��,���������ก��:�)
��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	� �
�ก
(����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 
:�)4��7��ก��9��,���������ก��  4 (��� ��6ก09(��� 1) (���ก��-
8��,5
ก�@:� 2) (���ก��
�
(ก�������ก���0� 3) (���ก�����7�ก����ก	� 456 4) (���ก���
(?5456��6�)��?5ก����ก	�  
)�5
ก	c6����499)�:���+����6)�c
+� (Rating Scale) :�)��V�;0�5��
0�F7 (Likert) '(�
ก��,�(
+�;0�
64��;0��+0�����,�
ก���� 5 �6(
9 \�/�4:+56�6(
9)�
��),)��(
���� 

     5  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3� 
                       ;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9)�ก7�/�*( 
     4  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3� 
                       ;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9)�ก 
     3  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3� 
                       ;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9���ก5�� 
      2 ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3� 

                                               ;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9��0� 
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      1 ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3� 
                       ;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9��0�7�/�*( 

               � ���� 3 499�09=�)�ก�/��ก
94��7��ก��-
8��ก��9��,���������ก��:�)��
�3�
;0����	<ก��-0�-������=����ก	� �
�ก
(����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 �� 4 (��� 

.0 1) (���ก��-
8��,5
ก�@:� 2) (���ก���
(ก�������ก���0� 3) (���ก�����7�ก����ก	� 456 
4) (���ก���
(?5456��6�)��?5ก����ก	�  499�09=�))�5
ก	c6����499���������ก��  \�/�
?@�:09
��=�)�5.0ก:09G(�)�กก�+� 1 ;�0 456�,�;�0���04�60./� a  

 
ก��$���"
��/� "�/ ���0��0�ก����%�! 

               ก�������499�09=�)  �-./0�����
�./0�).07�/�����ก���ก>9��9��);�0)@5��ก����ก	� 

��
���
�
�����  G(�(������ก��:�);
��:0�  (
���� 

1.  ?@���ก	�
��
�����ก	�7g	h� ,5
ก
�( ��ก�0ก���:+�� a 7�/�ก�/��ก
9ก��(������ก���� 
ก�����,5
ก��
�3�;0����	<ก��-0�-���)������ก��9��,���������ก�����=����ก	� 456
������
�7�/�ก�/��;�0��-./0���ก��,�(;09;+����ก��������
�./0�).0 ������
�./0�).0 '(�ก��,�(
��6�(>��,�
�09
5*)�1�-  �23,�4564��7��ก��-
8��ก��9��,���������ก��:�)��
�3�
;0����	<ก��-0�-������=����ก	� ����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1 
               2.  �����499�097�/��������
�./0�).0��ก�����
��1�- �23,�4564��7��ก��-
8��ก��
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-����� ����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
�   
�;: 1 

   3.  ���499�09=�)7�/�����;������0:+00�����F7�/���ก	��-./0:����09
��)=@ก:�0� 
�)9@�cF 456�
9ก�����04�6�-./0��
9��*�4ก�G; 
               4.  ���499�09=�)7�/��
9��*�4ก�G;45�� G��,�?@�7��
*c�*8�7�/)�
��)�@�
��)�;��
��(�����.�0,�456ก��������
�./0������� 5 7+�� G(�4ก+  ?@����/����37��(�����.�0,� 2 7+�� 
?@����/����37��(���ก��9��,��ก����ก	� 1 7+�� ?@����/����37��(����=�:� 1 7+��  456?@����/����3
7��(���1�	�G7� 1 7+�� �-./0:����09,�
��)�7�/��:�� (Content Validity) '(�,�
+�
��)
�0(
5�0�;0�;�0
��=�)  456�*()*+�,)��;0�ก����ก	�
��
��� (Index of Itum-Objective 
Congruence) 456�
9
��4�6���)���
9��*�4ก�G;0�ก
�
��,��/�  '(�G(�?@����/����3  :�)����./0(
���� 
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4.1  �0����:������F  (�.o50�  ��:�@��6���
�   :��4,�+�  �0����:������F      
�6(
9 9  
c6��ก	����:�F  ),���7��5
�������  ?@����/����3(���ก��9��,��ก����ก	� 

4.2  �0����:������F  (�.1��*�
8�F  1
ก(���
F   :��4,�+�  �0����:������F   
�6(
9 9  
c6��ก	����:�F  ),���7��5
�������  ?@����/����3(�����.�0,� 
  4.3  �0����:������F �ก	)  ��,�+��7�-�F   :��4,�+�  �0����:������F �6(
9 
9  
c6��ก	����:�F  ),���7��5
�������  ?@����/����3(����=�:� 

4.4  (�.(*	h�  ��:5����
F     :��4,�+� ?@�0�����ก��'�������  �6(
9 9                    
'�������ก�Gก�5����7�� ����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1  ?@����/����3(�����.�0,� 
  4.5  ����*�
�7F  �����5   :��4,�+�  
�@0
�(
9 
�.3  �6(
9 8  '������� 
9���5��
50���� ����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��*';7
� �;: 1  ?@����/����3(���1�	�G7� 
          ���?5ก��-����c�;0�?@�7��
*c�*8�7
�� 5 7+�� )�,�(
���
��)�0(
5�0��6,�+��
;�0
��=�)ก
9�*()*+�,)��;0�ก����ก	�
��
��� (Index of Itum-Objective Congruence) \�/�)�
+�
�6,�+�� 0.40 p 1.00 ���;�07�/)�
+�(
���
��)�0(
5�0��ก��ก�+� 0.60 )�����;�0
��=�) �+��;�07�/)�

+�(
���
��)�0(
5�0�:/��ก�+� 0.60 ���)���
9��*�4ก�G;:�)7�/?@����04�6  45�����00�����F7�/
���ก	��-./0��
9��*�0�ก
�
��  (1�
?��ก  ก) 
       5. ���499�09=�)7�/G(���
9��*�4ก�G;45��G�7(50���� (Try out) ก
9?@�9��,��
�=����ก	�456
�@?@��0�����
ก����;:-.��7�/ก����ก	��
�����
F �;: 1 7�/G)+��+ก5*+):
�0�+�� 
������ 30 
� �-./0:����09
��)�������
� (Objective) ;0�;�0
��=�) 456,�
*c1�-(���

��)��./0)
/� (Reliability) ;0�499�09=�) '(����'��4ก�)�����>��@� SPSS ��ก�����
��6,F,�

+��
)��6��7V�s405tu�;0�
�0�9��� (Cronbachvs Alpha Coefficient) ?5���ก`G(�
+�
��)
��./0)
/�(����1�- �7+�ก
9 0.98 456
+�
��)��./0)
/�(���(����23,� �7+�ก
9  0.99 (1�
?��ก  
) 
       6.  ���499�09=�)7�/?+��ก��7(50����45�����00�����F7�/���ก	�  :����09����

�
���*(7���  45���
(7��499�09=�)o9
9�)9@�cF  �-./0���G������ก���ก>9��9��);�0)@5:+0G�                                                
(1�
?��ก  ;) 
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ก��
ก2�������3� �4� 

��ก���ก>9��9��);�0)@5  ?@���ก	�
��
���(������ก������;
��:0�  (
���� 
 1.  ?@���ก	�
��
���;0
��)0�*�
��6,F��ก9
cx�:��7��5
�  ),���7��5
�������  �-./0
00ก,�
��.0;0
��)�+�)).0��ก��:09499�09=�)G��
�?@�9��,���=����ก	�7�/����ก5*+):
�0�+�� 
 2.  ?@���ก	�
��
����
(�+�,�
��.0;0
��)�+�)).0��ก��:09499�09=�)G��
�
�=����ก	�7�/����ก5*+):
�0�+��(���:��0�  -��0)7
��;0
��)0�*�
��6,F?@�9��,���=����ก	�4�ก
499�09=�)G��
�?@�:09499�09=�)1�����=����ก	� ( 5 )ก��
) 2553 p 16 ก*)1�-
�VF 
2553) 
 3.  ��9��)499�09=�)7�/G(��
9
.�)�:����09
��)�)9@�cF  45�����G�(������ก��:�)
;
��:0�ก����ก	�
��
���:+0G�  
 4.  �ก>9��9��)499�09=�)G(�
.� ������ 294 o9
9 
�(������0�56 90.74   
 
ก����
����563� �4� 

 ?@���ก	�
��
������499�09=�)7�/G(��
9
.�)�7
��,)((������ก�����
��6,F;�0)@5'(����
'��4ก�)�����>��@� SPSS :�)5��(
9(
���� 
 1.  :����09
��)�)9@�cF;0�499�09=�)7�/G(��
9
.�)�7
��,)(  

(�5.0ก
499�09=�)7�/)�
��)�)9@�cF G(�o9
9�)9@�cF ������ 282 o9
9 
�(������0�56 87.04 �
(
,)�(,)@+:�)5
ก	c6:
�4��7�/��ก	� 
 2.  499�09=�):0�7�/ 1  ���
��6,F;�0)@5�ก�/��ก
9�=��1�-;0�?@�:09499�09=�)  
'(�,�
+���0�56  ( Percentage) 
 3.  499�09=�):0�7�/ 2  :����,�
64��:�)�กcxF7�/ก��,�(G��  (
���� 

5  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0� 
                  ���	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9)�ก7�/�*( 
4  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0� 
                  ���	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9)�ก 
3  ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0� 
                  ���	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9���ก5�� 
2 ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0� 

                                         ���	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9��0� 
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1 ,)��=��  )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0� 
                 ���	<ก��-0�-������=����ก	�  ���6(
9��0�7�/�*( 

   4.  ,�
+��o5�/�  (mean)   456�+���9�/���9�)�:�<��  (standard  deviation)   

+��o5�/�)��7��9ก
9�กcxF   �-./07��9�6(
9�1�-456�23,���ก��9��,���������ก��:�)
��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�    


+��o5�/�0�@+�6,�+��  4.50 p 5.00 ,)��=��   )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก�� 
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  0�@+���6(
9)�ก7�/�*( 


+��o5�/�0�@+�6,�+��  3.50 p 4.49   ,)��=��   )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก�� 
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  0�@+���6(
9)�ก 


+��o5�/�0�@+�6,�+��  2.50 p 3.49   ,)��=��   )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก�� 
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  0�@+���6(
9���ก5�� 


+��o5�/�0�@+�6,�+��  1.50 p 2.49   ,)��=��   )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก�� 
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�   0�@+���6(
9��0� 


+��o5�/�0�@+�6,�+��  1.00 p 1.49   ,)��=��   )�ก���`�9
:�,�.0�23,���ก�� 
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�   0�@+���6(
9��0�7�/�*( 

   5.  ก�������9�7��9ก���1�-456�23,���ก��9��,���������ก��:�)��
�3�;0�
���	<ก��-0�-������=����ก	�  :�)
��)
�(�,>��6,�+��?@�9��,���=����ก	�456
�@?@��0�  
'(������V�ก��7(�09
+�7�4990���6 

   6.  499�09=�)�5����y(   ���;�0���04�6;0�ก5*+):
�0�+��   )��
(5��(
9
��)=�/   
�-./0��6ก09ก��01�����?5 

   7. ���?5ก�����
��6,F45601�����7�/G(�)��
(7������4��7����ก����
9��*�ก��
9��,���������ก��:�)��
�3�;0����	<ก��-0�-������=����ก	�  :+0G� 
 
 
 
 
 
 
 


